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Niederschrift 20. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Lindstedt 
 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 01.09.2022 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 22:00 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Hansestadt Gardelegen, OT Wollenhagen, 

Wollenhagen Nr. 7, Partyraum der Fam. Gericke 

 
 
Anwesend: 
Ortsbürgermeister Lindstedt 
Herr Siegfried Jordan  
1. stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Ronny Böhm  
Ortschaftsräte 
Frau Waldtraud Lucas  
Frau Jasmin Lüders  
Herr Mario Rogge  
Frau Anja Rohrdiek  
 
Abwesend: 
Ortschaftsräte 
Frau Gisela Thunecke entschuldigt 
Frau Rita Voigt entschuldigt 

 
Tagesordnung: 

 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 19. Sitzung des Ortschafts-
rates vom 30.06.2022 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Mitgliedschaft der Hansestadt Gardelegen in 

der Arbeitsgemeinschaft Fahrradfreundliche Kommunen Sachsen-Anhalt e.V. (AGFK 
e.V.)" 
Vorlage: 274/23/22 

7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Integriertes Gemeindliches Entwicklungs-
konzept (IGEK) - Fortschreibung" 
Vorlage: 275/23/22 

8 Anfragen und Anregungen 
 

 
 

Eingang des Protokolls 
in der Verwaltung: 
03.09.2022     
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeister Siegfried Jordan, eröffnet die Sit-
zung und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest. 
 
Es fehlen entschuldigt Rita Voigt und Gisela Thunecke. Damit ist der Ortschaftsrat mit 5 
Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister beschlussfähig. 

  
 

  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor und werden nicht gestellt, sodass die Tagesordnung 
durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates zur Abstimmung gestellt wird. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 20. 
Sitzung des Ortschaftsrates. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:               0 
Enthaltungen:        0 
 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 19. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 30.06.2022 

  
Zur Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Daraufhin stellt der Vorsit-
zende des Ortschaftsrates die Niederschrift zur Abstimmung. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 19. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 30.06.2022. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:               0 
Enthaltungen:        2 
 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert: 
 

 über Hinweise und Anregungen aus der letzten Sitzung, 
hier-  Anfragen von Frau Lüders zum Thema Straßenreinigung alte Grundschule, 
Reinigung Übergabe DGH 

 über bitte des Bauamtes, um Mängelanzeige im Zuge des Breitbandausbaus 
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 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Der Ortsbürgermeister, Herr Jordan, eröffnet die Einwohnerfragestunde. 
 
Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es folgende Anfragen bzw. Anregungen: 
 
1. Herr Kegel fragt nach dem Stand zum Thema Bach- Instandsetzung und äußert sich 

kritisch über die diesjährige Bachreinigung, die nach seiner Meinung nicht so erfolgt wie 
vom Unterhaltungsverband Milde Biese angegeben. 
OBG antwortet: Die Verbandsversammlung Milde/Biese hat im Mai ´22 den Weg frei 
gemacht zur Instandsetzung des Baches Wollenhagen. Die Kritik der Bachreinigung 
wird der OBG in der nächsten Verbandsversammlung ansprechen. 
 

2. Herr Kegel fragt, wann es einen Baumschnitt an den neuen Apfelbäumen und ein Rück-
schnitt der Akazien, die den Verkehrsteilnehmern die Sicht nimmt, geben wird. 
OBG antwortet: Der Rückschnitt der Akazien ist bereits mit dem Fachamt abgestimmt 
und soll die nächsten 14 Tage erfolgen. Der Baumschnitt der Apfelbäume ist in der 
Maßnahmenliste für den Haushalt 23/24 aufgenommen worden. 

 
3. Hinweis von Herrn Kegel - An der Brücke Kreisstraße 1084 Dorfeinfahrt aus Richtung 

Lotsche befindet sich ein zu hoher Absatz, der regelmäßig beim Linksabbiegen nach 
Richtung Lindstedterhorst von großen Fahrzeugen überfahren wird. Dieser stellt eine 
hohe Gefahr für diese Fahrzeuge dar. Es kam bereits zu mehreren Vorfällen bei denen 
auch das Brückengeländer beschädigt wurde oder das angrenzende Gebäude im Kreu-
zungsbereich. 
Dazu kann der OBG nichts sagen, hier müssen die Straßen Baulastträger und der Un-
terhaltungsverband Milde/ Biese informiert werden um eine Lösung herbei zu führen. 
 
Bitte ans Fachamt weiterleiten und einen Vororttermin vereinbaren! 

  
 

  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Mitgliedschaft der Hansestadt Gardele-

gen in der Arbeitsgemeinschaft Fahrradfreundliche Kommunen Sachsen-Anhalt e.V. 
(AGFK e.V.)" 
Vorlage: 274/23/22 

  
 Beschluss: 

Die Vorlage wird vom OBG verlesen, es besteht kein weiterer Diskussionsbedarf. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:               0 
Enthaltungen:        0 
 
 
 

 TOP 7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Integriertes Gemeindliches Entwick-
lungskonzept (IGEK) - Fortschreibung" 
Vorlage: 275/23/22 

  
 Beschluss: 

OBG verliest die Vorlage. 
OR Rohrdiek macht deutlich, dass ohne eine Fortschreibung keine Fördermittel fließen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:               0 
Enthaltungen:        0 
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 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

OR Lukas gibt eine Anfrage von Fr. Eveline Gottwald weiter.  
Frage: Findet dieses Jahr eine Rentnerweihnachtsfeier statt? 
OBG antwortet: Ja, findet statt falls uns Corona nicht einen Strich durchmacht. 
Die Org. obliegt der VS, der Kirchgemeinde und der Agrargenossenschaft Lindstedt. Diese 
sollten sich dazu absprechen. Ein Termin wurde auch noch nicht festgelegt. 
 
Frau Rohrdiek informiert, dass die Vorbereitungen zum Thema Internetseite laufen. Sie war 
in der OR Sitzung in Seethen bezgl. der Beteiligung des Ortes, eine Beteiligung wurde zu-
gesagt. 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
  
  
  
  
  
 
 
 
Siegfried Jordan 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Lindstedt  
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